

坚持把党的领导嵌入公司治理结构和企业治理环节,抓好“三个落实”,即落实双向进入领导体制、落实参与决策工作机制、落实党管干部原则,充分发挥企业党组织的领导核心和政治核心作用,实行政治领导、思想领导、组织领导“三统一”领导方式,把方向、管大局、保落实。

西山煤电

西山煤电集团公司主办 山西省连续性内部资料准印证 第B183号 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤「四流合一」打造煤焦大宗商品交易「淘宝网」

焦煤之声

截至11月底,“焦煤在线”今年总交易量达1.65亿吨,较去年同期增长54%,行业影响力进一步扩大,逐步成为煤焦大宗商品交易的“淘宝网”。

今年以来,山西焦煤煤炭国际交易中心(下称“交易中心”)按照商流、物流、信息流、资金流“四流合一”的大型电商平台发展规划,持续提升业务水平和运营能力,目前“焦煤在线”注册用户已逾4800户,遍及全国30个省市,覆盖了整个煤焦钢化产业链上下游。

随着“焦煤在线”平台社会认知度的不断提升,炼焦煤、动力煤、焦炭、化工产品等主要产品交易量呈现出持续增长的态势,尤其是外部企业线上交易量提升迅速,由去年占比总交易量的9%上升至32%,竞价场次日益增加,为用户降本增效效果显著,充分发挥了第三方平台的作用,得到了政府部门及煤焦化企业的认可。

交易中心依托自身电商体系,逐步建立了涵盖企业、行业、产业链等多种类、多数量数据源交叉汇聚“一张网”式的数据采集体系,近两年来完成数据采集9000多条,焦煤、焦炭“双焦”指数联动体系初步形成。同时,积极与金融机构合作,为广大交易商提供供应链贸易融资服务,初步实现了产融结合。截至11月底,用户通过平台使用融资款累计达28亿元。

本着开放合作、互利共赢的理念,山西焦煤还与7家国有大型炼焦煤企业合作,共同探索“互联网+煤炭销售”新模式。目前,“焦煤在线”已建成投用了东北、南风、开滦3家分站,平煤、冀中、潞安、中船4家分站已建设完成,晋煤分站预计年底建成。

●韩若楠



图片新闻

庆祝改革开放40周年大会12月18日在北京人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。集团公司各单位组织收看大会实况。

集团公司领导王玉宝、郭福忠、徐俊明、王成师、贺志宏、李健、李晓东、戴永禄、于建军、孟毅和总法律顾问王晶莹在办公楼东四会议室收看。

侯晓燕 摄影报道

集团公司集中整治形式主义官僚主义

按照山西焦煤关于集中整治形式主义、官僚主义的要求,近日,集团公司党委下发通知,分自查自纠、问题整改、深化拓展三个步骤实施整治工作。

通知要求各级党委重点从六个方面对照检查:一是在贯彻落实党的路线方针政策和上级、集团重大决策部署方面,重点整治严重影响党中央权威和集中统一

领导、影响政令畅通的形式主义、官僚主义突出问题;二是在联系职工群众、服务职工群众方面,重点整治发生在职工群众身边、令职工群众深恶痛绝的形式主义、官僚主义突出问题;三是在履职尽责、促进企业高质量发展方面,重点整治不担当、不作为、慢作为、乱作为等严重损害转型发展的形式主义、官僚主义突出问题;

四是在学风会风文风方面,重点整治学用脱节、文山会海的形式主义、官僚主义突出问题;五是在调研检查考核方面,重点整治走马观花、过多过滥的形式主义、官僚主义突出问题;六是在落实管党治党责任方面,重点整治责任落实和压力传导层层弱化、净化政治生态着力不够的形式主义、官僚主义突出问题。

●曹建元

集团公司举办宪法知识专题培训

12月14日,集团公司举办宪法知识专题培训,旨在引导带动广大干部牢固树立宪法意识,增强宪法观念,运用宪法思维,把宪法要求贯穿到履行职责、开展工作的全过程和各环节,运用法治思维和法治方式深化企业改革、

助力企业发展。集团公司领导王玉宝、郭福忠、王成师、贺志宏和总法律顾问王晶莹与副总师以及机关各部门、基层各单位党政正职共200余人参加。

培训邀请山西大学法学院教授、中国宪法学研究会理事、山西

省宪法学研究会会长何建华以《对人民的承诺》为题,从2018年修宪的背景分析、主要内容以及价值意义等方面进行讲解,特别是对习近平总书记有关宪法的系列论述进行了高屋建瓴、生动有趣的解读。

●侯晓燕 郭秀红

集团公司30户大集体企业职工全部签订协议

集团公司秉持“双为”理念,积极行动,妥善安置已获省批复的30户厂办大集体职工,切实维护职工的合法权益。

据了解,目前,集团公司所属66户厂办大集体中,有53户改革方案已获批,其中12户完成工商注销或变更;涉及职工安置的企业有30户,在册职工已全部签订劳动合同及相关协议,其中有4人选择解除劳动合同灵活就业安置方式,并签订解除劳动合同证明书,649人选择内部退养安置方式并签订协议,2470人选择由集团公司所属单位接收安置并签订合同。集团公司人力资源部门正在开展档案审核工作。

●刘志彪

集团公司组织收看新时代煤炭工业劳模事迹山西报告会实况

12月15日,新时代煤炭工业劳模事迹山西报告会在山西焦煤举行。集团公司工会主席郭文斌、副总经理李健与相关处室及直属单位人员在西山分会场收看报告会实况。

山西省能源局党组书记、局长王启瑞,中国煤炭工业协会副会长解宏绪在会上分别致词。会议播放了全国煤炭工业劳模表彰大会视频和劳模礼赞视频。来自西山煤电、同煤集团、晋煤集团、

潞安集团和阳煤集团的六位劳模作了先进事迹报告。

会议号召全省煤炭行业以此次劳模事迹报告会为契机,进一步在全省全行业形成尊重劳模、学习劳模、争当劳模的氛围,让劳模精神激发广大职工的积极性、创造性,为推进全省煤炭行业转型升级和高质量发展,推进全行业安全生产形势持续稳定好转,作出新的积极的贡献。

●张衢



《中国煤炭报》报道杜儿坪矿实现切顶卸压无煤柱开采消息

12月11日出版的《中国煤炭报》要闻版报道了由集团公司党委宣传部郭斌采写的消息《杜儿坪矿实现切顶卸压无煤柱开采》,引起业界关注。

据悉,成功应用切顶卸压无煤柱开采技术的杜儿坪矿62711工作面,目前已留巷道1564米,是全国首个在超千米、高瓦斯矿井实现切顶卸压留巷的工作面。

●薛斌

为西山增光 为焦煤添彩